

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 156 (6988)

СУББОТА

3

ИЮЛЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Больше тракторов и запасных частей сельскому хозяйству!
Беседа с заместителем Министра автомобильной и тракторной промышленности П. П. Парфеновым.
Праздник бурят-монгольского народа.
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б). Об итогах июньского Совещания Информбюро компартии.
А. Петерский. — Ленин в борьбе за партию в годы реакции.
Решительно поднять темпы угледобычи и вскрыши нанос.
С собрания партийного актива гор. Райчихинска.
ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

БЕСЕДЫ О СТАХАНОВСКОМ МАСТЕРСТВЕ. Виктор Тяпкин. — Стахановский план борьбы за бережливость в экономике в действии.
Д. М. Осипов. — Молодые рабочие получили среднее образование.
Т. Нестеренко. — Упорядочить планирование и учет в колхозных бригадах и звеньях.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Выборы в Финляндии.
Итоги денежной реформы в Берлине.
Роспуск организации СДПГ в советском секторе Берлина.
Разработка в Бизони.
Окончание съезда итальянской социалистической партии.

ПО-БОЕВУМУ ВЕСТИ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ В ДЕРЕВНЕ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ дни переживает сейчас колхозная деревня. Постановлением Совета Министров СССР «по мерам по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах», с большим удовлетворением выслушав доклад о выполнении плана, вызвало новый подъем трудовой и политической активности хлеборобов нашего края.

Решение Совета Министров СССР направлено в первую очередь на улучшение условий работы колхозников, в дальнейшем укрепление и приумножение общественного хозяйства и является сильнейшим ударом по вражеским, тунеядствующим элементам в колхозах. Все честные и добросовестные колхозники видят в этом мудром решении правительства залог дальнейшего подъема социалистического земледелия, повышения производительности труда и увеличения доходов колхозов и колхозников.

Вот почему с такой активностью проходит обсуждение этого документа в бригадах, звеньях, на колхозных собраниях. Колхозники и колхозницы выражают свои чувства горячей признательности партии и правительству, неустойчиво затаившись о развитии колхозного строя. Их выступления проникнуты негодованием против вражеских, антиобщественных элементов, мешающих колхозам двигаться вперед.

Колхозница Лукерья Моисеева из сельхозартели «Герой труда», Губышевского района, заявила в своем выступлении во время беседы агитатора:

— Надо всем нам объявить самую решительную борьбу лодырям и тунеядцам, которые мешают нам укреплять общественное хозяйство, разлагают трудовую дисциплину. Нужно, не взирая на личное, применять к лодырям всю силу советских законов и Устава сельскохозяйственной артели. Мы не позволим отдельным тунеядцам строить за счет наших трудов свое личное благополучие, подрывать дисциплину в колхозе.

Постановление Совета Министров СССР является документом огромной организующей и мобилизующей силы. Его необходимо положить в основу всей массовой-политической работы на селе, которая должна быть направлена на всемерное улучшение организации и дисциплины труда в колхозах за дальнейшее приумножение их общественного богатства.

Своем острым политическим агитация на селе должна быть обращена против частновладельческих, тунеядствующих элементов, против пережитков капитализма в сознании людей. Подавляющее большинство колхозников и колхозниц самолично трудятся на колхозных полях и верно верят, что общественный труд стал делом чести, доблести и героизма, они проявляют глубокое понимание общесоюзных и общепартийных интересов. Но мы не можем забывать о частновладельческих тенденциях так называемых «левых» элементов, которые используют колхоз в своих личных, корыстных целях, не принимают участия в колхозном производстве и ведут антиобщественный образ жизни.

Ски сочетаются разнородные и убеждения, пропаганда опыта передовиков с суровой критикой дезорганизаторов колхозного производства.

Долг партийных организаций — разогнать борьбу честных колхозников за повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, против лодырей и тунеядцев. Необходимо со всей политической остротой ставить вопрос о тех, кто подрывает дисциплину труда, так, чтобы колхозники видели, по чьей вине колхоз плохо использует свои огромные возможности и остается порой в долгу перед государством.

Сельские коммунисты должны быть организаторами общественного мнения колхозников, которые обладают особенно большой силой морального воздействия. Прекрасной трибуной для выражения общественного мнения и замечательной школой воспитания колхозников в духе сознательной дисциплины является колхозное собрание. Постановлением Совета Министров СССР рекомендуется правлениям колхозов в случае необходимости ежемесячно рассматривать вопрос об участии трудоспособных колхозников в общественном труде и принимать меры воздействия в отношении нерадивых, нарушающих трудовую дисциплину.

Партийные организации должны широко использовать колхозные собрания. Надо, чтобы они проводились систематически, обсуждали важнейшие вопросы организации и дисциплины труда и мобилизовали массы на борьбу против дезорганизаторов колхозного производства.

Задачи, которые стоят сейчас перед сельским хозяйством, требуют от партийных организаций дальнейшего повышения уровня политической агитации среди колхозников. После постановления ЦК ВКП(б) «о недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации», многие партработники нашего края увеличили руководящее политическое агитацию на селе. Но до сих пор в этом деле имеется немало крупных недостатков.

Недавно проходил пленум Ивановского района ВКП(б), посвященный вопросу о ликвидации отставания сельского хозяйства района. Однако ни докладчик — секретарь райкома тов. Малютин, ни выступавшие в пленуме товарищи не сочли нужным остановиться на состоянии массовой политической работы среди колхозников. Как же райком партии думает поднять сельское хозяйство района, если он упускает из своего поля зрения важнейший рычаг партийной работы — политическое воспитание масс. Разве этот факт не говорит о том, что у нас еще в ряде мест не преодолена до конца недооценка значения политической агитации среди сельского населения.

Сейчас, более чем когда-либо, партийные организации должны усилить внимание к вопросам массовой политической работы на селе, наладить оперативное и конкретное руководство сельскими агитаторами. Надо тщательно проинструктировать и снабдить их необходимой литературой, помочь развернуть широкую разъяснительную работу в связи с постановлением Совета Министров Союза ССР. Не позволяя всю эту работу перекладывать на плечи низовых агитаторов. Личное участие в ней обязаны принять и руководящие партийно-советские работники.

За первые два года послевоенной пятилетки колхозы, МТС и совхозы получили больше партийных тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Ферральский пленум ЦК ВКП(б) указал, что обеспечение сельского хозяйства всеми этими машинами является первоочередной и важнейшей государственной задачей.

В связи с этим тракторной промышленности надо увеличивать производство на действующих заводах и быстрее вводить в строй новые и восстанавливаемые предприятия и отдельные пехи.

В 1948 году заводу Министерства автомобильной и тракторной промышленности необходимо дать сельскому хозяйству в два раза больше тракторов, чем в прошлом году, а запасных частей — больше на 46 процентов.

Соревнуясь за выполнение пятилетки в четвёртом году, тракторостроители успешно выполняют производственную программу. Так, план выпуска тракторов в первом квартале нынешнего года выполнен на 102 процента. Пятилетний план также перевыполнен. Проверка пятилетняя программа выпуска запасных частей.

Предприятия работали ритмично, выполняя задание каждого месяца. Сталинградский и Харьковский тракторные заводы превысили довоенную среднюю годовую производительность. Тракторная промышленность выпускает сейчас тракторов больше, чем до войны.

Однако мы еще не полностью используем все возможности для увеличения выпуска продукции. Недостаточное внимание уделяется качеству продукции. Министерство получает от МТС и органов сельского хозяйства справедливые жалобы на отдельные

Больше тракторов и запасных частей сельскому хозяйству!

Беседа с заместителем Министра автомобильной и тракторной промышленности П. П. ПАРФЕНОВЫМ

Борьба с браком, повышение качества деталей — важнейшие показатели совершенства тракторостроителей. Нет сомнения, что коллективы тракторных заводов устранят неполадки и высоко поднимут честь заводской марки.

Во втором полугодии тракторная промышленность должна еще больше увеличить выпуск тракторов и запасных частей. Предстоит ввести в действие новые мощности, наладить нормальное производство тракторов на Липецком заводе, обеспечить выполнение большой производственной программы будущего года.

Неотложной работой является усовершенствование конструкций машин. Недавно на Алтайском тракторном заводе производились испытания модернизированного дизельного трактора. Дизельный трактор «АТЗ» расходует горючего почти на одну треть меньше, чем обычный трактор, а смазочных материалов — в два с половиной раза меньше. Мощность мотора позволяет трактору свободно тянуть пашинный плуг с предплужниками на глубокой пахоте.

В ближайшем будущем будут спроектированы садово-огородный и пропашной тракторы.

В третьем квартале этого года на тракторных заводах должны начать работать новые пехи. На Владимирском заводе заканчивается строительство чугулитейного цеха, на Липецком — моторного, на Сталинградском, Харьковском и Мшиком тракторных заводах — ряд других промышленных объектов. Работники тракторной промышленности не позволяют себе, чтобы перевыполнить план третьего года пятилетки и дать сельскому хозяйству больше отличных тракторов и запасных частей.

Праздник бурят-монгольского народа

УЛАН-УДЭ, 1 июля. (ТАСС). 4 июля исполняется 25-летие Бурят-Монгольской АССР. В беседе с корреспондентом ТАСС Председатель Совета Министров республики тов. Иванова рассказала:

— За 25 лет со дня образования Бурят-Монгольской АССР неузнаваемо изменился весь уклад жизни нашего народа, который в дореволюционное время пришлось терпеть двойной гнет — царского самодержавия и местной родовой знати. В Забайкалье не было школ, больниц и культурных учреждений. Трудящиеся республики поголовно были неграмотны, не имели своей письменности, на многие столетия отстали в культурном отношении от других народов.

Только в годы советской власти при братской помощи великого русского народа бурят-монгольскому народу удалось преодолеть свою вековую отсталость. За четверть века народное хозяйство республики далеко шагнуло вперед. В области преданий отпало кочевое скотоводство, создано передовое социалистическое животноводство. В результате внедрения современной техники — тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, а также применения в широких масштабах электричества, значительных успехов добилось сельское хозяйство республики. В истекшем году колхозники собрали самый большой в истории Забайкалья урожай зерновых. 17 передовикам присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, 400 человек награждены орденами и медалями.

Возникла своя промышленность, которая не было до Великой Октябрьской социалистической революции. Теперь у нас есть предприятия транспортного машиностроения, по добыче золота, имеются стекольная, текстильная, лесная, мясная, рыбная, консервная и другие отрасли промышленности, работают сотни предприятий местной и кооперативной промышленности. Если в прежние времена лошадь кочевника была единственным видом транспорта, то сейчас ее вытеснили республиканские автомашины, железнодорожные и авиатранспорт, телефонный и телеграф.

Навсегда покончено с вековой темнотой и невежеством. В Бурят-Монголии создано свое, национальное по форме и социальное по содержанию, искусство, литература. В республике насчитывается 644 начальных и средних школы, 9 техникумов, три института. Полностью ликвидиро-

вана неграмотность среди населения. Создана широкая сеть культурно-просветительных учреждений. В городе Улан-Уде — четыре театра, филармония, цирк. В республике открыты больницы, амбулатории, санатории, курорты.

Из среды бывших кочевников выросла национальная интеллигенция — артисты, ученые, писатели, врачи, агрономы, инженеры. В годы Великой Отечественной войны сыны и дочери бурят-монгольского народа мужественно сражались против немецко-фашистских захватчиков, не кладя рук, работали в тылу. 19 участников Отечественной войны получили звание Героя Советского Союза, 2.500 бурят награждены орденами и медалями.

В плане послевоенной пятилетки предусматривается дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства и культуры республики. К концу 1950 года в 22 раза возрастет по сравнению с довоенным временем добыча угля, в 33 раза — выпуск паровозов, вдвое — выработка электроэнергии. Широкое развитие получат все виды транспорта. На более высокую ступень поднимется высокопродуктивное животноводство, в два раза увеличится валовой сбор зерна.

По Советскому Союзу

Уборка урожая и хлебозаготовки

ОДЕССА, 30 июня. (ТАСС). Трудящиеся города помогают селу в проведении уборки и поставке хлеба государству. Предприятия и учреждения отправляют в колхозы 600 грузовых машин. Коллектив судостроительного завода имени Марти выделил лучшие автомашины. Каждая машина обеспечена запасными частями. Одесский порт отправляет в деревню 20 машин.

ТАШКЕНТ, 30 июня. (ТАСС). В совхозах Узбекистана уборка урожая более чем в одной пятой части зерновых полей. Повсеместно развернулась косовица яровых хлебов. Замысловатый совхоз № 5 первым в республике выполнил годовую план сдачи пшеницы и ячменя государству.

Совхоз Узбекистана перевыполняет график отгрузки хлеба государству.

АЛМА-АТА, 30 июня. (ТАСС). В уборку вступили районы юго-востока Казахстана. Выборочная косовица началась в колхозах Алма-Атинской области. В Эмбешки-Казахском районе первой начала жатву сельскохозяйственной артели «Ударник». Вручную убирают ячмень колхозники сельскохозяйственных артелей степной части Илийского и Чилинского районов. В Талды-Курганской области выборочная уборка началась в колхозах Панфиловского района, расположенных в долине.

Учебники для высшей школы

СОВЕЩАНИЕ В МОСКОВСКОМ ДОМЕ УЧЕНЫХ

30 июня в Московском доме ученых состоялось совещание Министерства высшего образования СССР, посвященное вопросам издания учебников и учебных пособий для вузов.

Совещание заслушало доклад заместителя Министра высшего образования СССР профессора А. М. Самарина. Он сообщил, что за последние 10 лет издано 2.864 учебника общим тиражом в 33 миллиона экземпляров, а в одном только нынешнем году вузы получают 369 учебников — 6,8 миллиона экземпляров.

Отметив ряд недостатков в учебниках для вузов, докладчик указал, что учебная

ДРОБЛЕНИЕ МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ СТРУЖКИ

Один станок в течение часа при скорости резания в 450—500 метров в минуту, обрывает вокруг себя горы стружки длиной 20—28 километров. Для того, чтобы ее убрать, требуется много сил и времени.

Инженер московского станкозавода имени Орджоникидзе С. Т. Поляков, сконструировавший ряд приспособлений для скоростной обработки металла, предложил простой и дешевый способ дробления стружки, облегчающий уборку. Он применил второй резов, который работает в обратную сторону. Этот резов ломает стружку, выходящую из-под первого реза, и она сразу отправляется в мартен на переплавку.

(ТАСС).

Новые труды по истории

В издательстве Академии наук СССР вышли в свет новые труды по истории. Выпущен первый том «Трудов по новой и новейшей истории». В него вошел ряд крупных исследований специалистов в области истории международных отношений. Среди них работы А. И. Мрлока — «Ев-

САМОТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК МОЛОДОГО КОЛХОЗНИКА

УФА, 30 июня. (ТАСС). На днях от удара молнии в колхозе имени Матросова, Утинского района, загорелся конюшня, где при закрытых дверях находилось восемь лошадей. Огонь быстро охватил здание. Молодой колхозник Гриша Смирнов, боясь с огнем, проник в здание, распахнул двери и спас животных от гибели. На поминки поехали другие члены артели. Пожар был быстро потушен.

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ НАРЗАН

БАКУ, 30 июня. (ТАСС). В kiosках минеральных вод Баку появились бутылки с новыми этикетками — «Бадамлинская вода». Принятая на вкус, освежающая, она принадлежит к числу углекислых вод типа нарзана, но более насыщена углекислотой, чем известный кисловодский нарзан. Бадамлинский источник близ Нахчевана имеет большой дебит — более 300 тысяч литров в сутки. Здесь построен разливной завод, который в этом году выпустит миллионы бутылок воды.

СВОДКА О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ НОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ

на 1-е июля 1948 года (в процентах к плану)

Наименование районов и совхозов	сборочная норма	заложенная сила
ПО КОЛХОЗАМ		
1. Михайловский	7,1	43,6
2. Тамбовский	6,3	22,0
3. Завитинский	5,4	30,5
4. Константиновский	4,6	21,6
5. Куйбышевский	4,5	15,5
6. Ивановский	3,9	28,5
7. Глазовский	3,6	19,3
8. Сергиевский	2,2	21,8
9. Кагановичский	1,7	38,9
10. Бурейский	1,2	8,6
11. Мазановский	1,1	16,1
12. Свободненский	0,8	20,0
13. Шимановский	0,2	14,4
14. Советский	0,1	9,4
15. Курский	—	—
16. Архаринский	—	—
Итого по Амурской области	3,1	21,7
1. Ленский	19,6	65,0
2. Биробиджанский	13,8	78,4
3. Сталинский	10,7	42,3
4. Облученский	8,7	6,2
5. Сидловский	5,3	75,6
Итого по Еврейской автономной области	13,3	58,0
1. Бикинский	19,4	12,9
2. Нанайский	19,3	3,3
3. Вяземский	8,7	67,3
4. Им. Лазо	8,0	84,9
5. Хабаровский	6,4	29,7
6. Кур-Урмийский	4,8	17,6
7. Комсомольский	—	—
Итого по районам краевого подчинения	9,3	37,5
ПО СОВХОЗАМ		
1. Партизан	17,1	—
2. Средне-Бельский	14,8	11,3
3. Биробиджанский	13,4	32,1
4. Длинский	10,6	—
5. Мушкетерский	7,3	—
6. Завитинский	7,0	—
7. Амурский	6,6	30,2
8. Райчихинский	4,8	—
9. Борисоглебский	4,7	—
10. Дальневосточный	3,7	—
11. Им. Лазо	3,5	—
12. Восточный	3,1	23,0
13. Березинский	2,7	—
14. Хабаровский	2,1	18,2
15. Мазановский	—	—
16. Чирябинский	—	—
17. Комсомольский	—	—
18. Никололаевский	—	—
Всего по тресту	7,7	7,5

Скоту — сытую зимовку

ПОЯРКОВО, 2 июля. (БрайТАСС). Члены передовых сельхозартелей Михайловского района энергично ведут заготовку кормов для общественного скота. Впереди — сельхозартель «Память Ленина». В складные ямы и траншеи здесь заложено 230 тонн высококачественного раннего силоса, что значительно превышает установленный план.

Перевыполнили план рыбодобычи

Подписывая письмо товарищу Сталину, колхозные рыбаки Охотского побережья обязались досрочно выполнить план добычи сельди. Развернулось социалистическое соревнование за осуществление взятого обязательства.

Первенство завоевал колхоз «Новый путь», где председателем тов. Большаков.

Эта артель выловила свыше 17 тысяч центнеров сельди, завершив годовую план рыбодобычи.

Хорошо поработали также рыбаки колхозов «Красный Октябрь» и «Рассвет Севера». Они добыли столько сельди, что перекрыли план и обязательства, принятые в письме товарищу Сталину.

Стахановцы хлебозавода

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, коллектив Хабаровского хлебозавода № 5 с честью выполняет взятые обязательства. В первом квартале этого года предприятие дало сверх плана 130 тонн продукции. Значительно возросла производительность труда. Июньская программа выполнена на 113 процентов.

Больших успехов коллектив добился и в спешной себестоимости продукции. В результате правильного хранения и бережного отношения к сывью мы в первом квартале сэкономили 6 тонн муки, а в мае и июне — по четыре — пять тонн. Сэко-

Верны своему слову

помножено также около 500 квт. часов электроэнергии.

Первенство в соревновании хлебопеков держит бригада тов. Малахов, награжденный значком «Отличник соревнования». Министрства пищевой промышленности.

Хороших результатов в работе добилась также бригада, руководимые тт. Барташевой и Рощиной. Соревнуясь между собой, они значительно перевыполнили социалистические обязательства.

Коллектив хлебозавода борется за окончание годовой программы к 7 ноября.

А. ТЫЧКИН.
Секретарь партбюро Хабаровского хлебозавода № 5.



На Московском станкостроительном заводе имени Орджоникидзе большое внимание уделяется благоустройству и озеленению заводской территории. Двор предприятия преобразован в цветущий сад. На снимке: один из уголков заводской территории.
Фото И. Ситникова.

ФИЛЬМ «СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ»

30 июня в Министерстве кинематографии СССР был показан новый фильм «Советская Белоруссия» (сценарий план К. Губаревич, Л. Голуба и Н. Шпиковского, режиссер Л. Голуб).

Фильм рассказывает о возрождающейся Белорусской ССР. Операторы засняли восстановившиеся города, промышленные предприятия, школы, научные учреждения и здравницы.

Значительная часть фильма посвящена сельскому хозяйству республики.

1 июля фильм выходит на экраны столицы.
(ТАСС).

Ленин в борьбе за партию в годы реакции

К выходу 16-го тома Сочинений В. И. Ленина в четвертом издании

Ряд и денежной поддержке троцкистской газеты.

Сразу же после январского пленума ЦК ликвидаторы активизировали свою подрывную работу, открыто призывая к уничтожению партии рабочего класса. «Заговор против партии раскрыт», — писал в связи с этим Ленин. — Все, кому дорого существование РСДРП, встаньте на защиту партии!» (стр. 145).

В статьях «Приемы ликвидаторов и партийные задачи большевиков», «Разоблаченные ликвидаторы», «Голос ликвидаторов против партии» и других Ленин сорвал все покровы с ликвидаторов.

Ленин писал: «Тысячами способов либералы и мелкобуржуазные демократы стараются разложить революционную социал-демократическую партию, подорвать, свалить ее, расчленив почву для таких легальных рабочих обществ, в которых они могли бы иметь успех». (стр. 84).

Разоблачая откровенных ликвидаторов, Ленин одновременно громил отзовищ. В статьях «О фракции сторонников отзовищ и богостроительства», «Беседа с петербургскими большевиками», «Позорный провал», «О фракции впередовцев» Ленин характеризует отзовищ и ультиматив как «меньшевизм наизнанку», представляющий использование негегельской партии легальных возможностей, усиление ее влияния в массах. Ленин бичевал богостроительство отзовищ, их реакционные попытки оживить религию, создать новую «религию пролетариата». Богостроительскую группу Ленин назвал фракцией «божественных отзовищ».

Беспощадную борьбу вел Ленин с троцкизмом. В статье «Заметки публициста» Ленин указывает, что «примиренчество Троцкого и К» «...на деле служит самую верную службу ликвидаторам и отзовищам, а потому является тем более опасным злом в партии, чем хитрее, изысканнее, фразистее оно припрядается якобы-партийными и якобы-анти-фашистскими декларациями...» (стр. 190).

Товарищ Сталин в своем письме Ленину из Сольвечского ссылки разоблачал «стухлую беспринципность» Троцкого. Товарищ Сталин нанесл сокрушительные удары по ликвидаторам. В «Письме к Бавказа», опубликованном 25 мая (7 июня) 1910 года за подписью К. Ст. в № 2 «Дискуссионного Листка», товарищ Сталин изложил ликвидаторов в том, что они требуют превращения пролетариата в «хвостик умеренной кадетской буржуазии». Тогда один из видных представителей казакских ликвидаторов «Ан (Жордания) попытался опровергнуть утверждение товарища Сталина, Ленин указал, что эта попытка только «...подтверждает самые тяжелые обвинения автора «Письма к Бавказа», тов. К. Ст.» (стр. 208).

Задача подготовки к новому революционному подъему все настоятельнее требовала решительного изгнания оппортунистов из партии и образования самостоятельной большевистской партии. В конце 1910 г. в «Открытом письме ко всем социал-демократическим партиям» и в письме в Центральный Комитет Ленин объявил о полном разрыве большевиков с ликвидаторами и их пособниками.

Разоблачая в ряде своих произведений ренегатов ликвидаторов в программах и тактических вопросах, товарищ Сталин выдвинул очередные задачи, осуществление которых на Пражской партконференции: созыв общепартийной конференции, издание легального практического партийного центра в России и издание легальной партийной газеты. Пражская партийная конференция (январь 1912 года) изгнала из партии меньшевиков, оформила самостоятельное существование большевистской партии, избрала Центральный Комитет во главе с Лениным и Сталиным, Русское бюро ЦК во главе со Сталиным. Это была великая победа Ленина и Сталина, прямой результат их неустанной борьбы за создание партии нового типа, большевистской партии.

Напряженная деятельность Ленина и Сталина в период реакции, завершившаяся созданием на Пражской конференции самостоятельной большевистской партии, учит тому, как революционная марксистская партия должна сохранять идейную чистоту, отстаивать свою самостоятельность, линию, выражающую коренные интересы рабочего класса, как надо руководить общедемократическим движением, ни на минуту не растворяясь в нем.

«Для тех», — писал Ленин, — кто не хочет встать на защиту буржуазных партий, а имеет политическое сознание и исповедует классовую группировку выше всего. Это не исключает, конечно, при известных, особых рода условиях, временных совместных действий разного рода партий, но это безусловно исключает всякую запутывание и всякое ослабление или затуманивание партийности».

Но именно потому, что мы оставляем партийность принципиально, в интересах широких масс, в интересах их освобождения от всякого рода буржуазных влияний, в интересах полной и полной ясности классовых группировок, именно поэтому нам надо всеми силами добиваться того и бороться с тем, чтобы партийность была не словом только, а делом» (стр. 46—47).

История нашей партии показывает, с какой настойчивостью и последовательностью Ленин и Сталин вскрывали всякие мелкобуржуазные шатания в рядах партии, подымали ее выше и выше знамя революционной марксизма. Ленин и Сталин участвовали в борьбе против всех форм буржуазной идеологии, проникнувшей в отдельные прослойки пролетариата. «Партия... пролетариата», — писал Ленин, — есть союз

бодный союз, учреждаемый для борьбы с «мыслями» (читай: с идеологией) буржуазии, для защиты и проведения в жизнь одного определенного, именно: марксистского мировоззрения» (стр. 244).

Партия большевиков росла и крепла, как воинствующая партия Ленина, как партия новаторов, умеющая творчески применять теорию на практике и вести массы по пути к полной победе коммунизма.

Видное место в шестнадцатом томе занимают ленинские работы, посвященные борьбе против международного оппортунизма. Создавая в России пролетарскую партию, способную привести рабочий класс к победе, большевики во главе с Лениным вели решительную борьбу с реформистами, которые господствовали в партиях II Интернационала.

Положено во II Интернационале посвящены статьи Ленина «Одиннадцатая сессия Международного социалистического бюро», «Два мира», «Разногласия в европейской рабочей партии» и другие. Будучи представителем РСДРП в Международном социалистическом бюро, Ленин участвовала в ноябре 1909 г. в работе одиннадцатой сессии бюро в Брюсселе. Одним из центральных вопросов сессии был раскол в голландской социал-демократической партии. Голландские оппортунисты отделились от марксистов и проводили политику подчинения пролетариата либеральной буржуазии. На примере голландских оппортунистов Ленин разложил антипролетарскую программу и тактику международного оппортунизма.

Ленин резко осудил решение Испанского комитета Международного социалистического бюро, который «...явно отсутствуя оппортунистами, обманывал в расколе марксистов» (стр. 124). Ленин со всей силой подчеркнул существование двух направлений в международном рабочем движении, злейшим оппортунистическому мещанину и «хвостоватому международного оппортунизму».

На Коллегиальном конгрессе II Интернационала (1910 г.) Ленин провел советские левые, добиваясь их исключения для борьбы с оппортунистами. На этом конгрессе оппортунисты призывали к отказу от борьбы за сверхинтерес капиталистического строя и провозглашали лозунг «предохранения капитализма», подменяя революционный марксизм буржуазным реформаторством. Они превозносили до небес рабочие кооперативы в условиях капитализма, отстаивали их нейтральность и пропагандировали гниющую идею, будто кооперативы сами по себе, без всякой социальной революции, смогут привести к социалистическим преобразованиям.

Большевики были единственной силой, противопоставившей им буржуазным реформаторам до конца последовательную революционную программу.

В статье «Два мира», посвященной Мадридскому съезду германской социал-демократической партии, Ленин вскрыл принципиальное значение и идейно-политическое ядро борьбы марксистов с оппортунизмом, определив ее, как борьбу двух миров. Вся последующая история развития оппортунизма являлась выходящей иллюстрацией этих слов Ленина. Позорный крах и предательство партии II Интернационала в годы первой мировой войны, их упорное стремление во что бы то ни стало спасти капиталистический строй, провозглашение правыми социал-демократами дороги фашизма, как в власти, наконец, их позорная служба лагерю империалистической реакции сегодня — такова вся последующая история развития международного оппортунизма.

Статьи Ленина, направленные против международного оппортунизма, являются наглядным и острым идейным оружием коммунистических партий в их борьбе против правых социалистов — этих верных слуг империалистической реакции.

Произведения, вошедшие в 16-й том Сочинений, проливают свет на историю в конечном итоге великой победы освобождения рабочего класса и всего человечества от капиталистического гнета, в победе коммунизма.

В статье по поводу меньшевистского «Струда» по истории русской революции «Общественное движение в России в начале XX века» Ленин писал:

«...В этой истории фактически пропаландируется учение ренегатов, что пролетариат «свержен» свои силы, «своден» свои силы буржуазии и т. д. На самом деле масса пролетариата неопределила буржуазии, перенесла силы буржуазии в борьбе за свободу, неопределила своих собственных сил, — сил наступления миллионов угнетенных и эксплуатируемых» (стр. 237).

Как актуально звучат эти ленинские слова сегодня, когда для рабочего класса и всех трудящихся в капиталистических странах главная опасность заключается в ослаблении своих сил и перенесении сил империалистической реакции! Верные слуг империалистической реакции — правые социалисты усердно пытаются подорвать в рабочем классе веру в свои силы, запугать силами империалистического лагеря ныне немалыми силами империалистического лагеря.

В тяжелые времена столыпинской реакции Ленин требовал от большевиков в действиях раз ускорять работу, чтобы из партии, которая веда в 1905 г. миллионы, создать партию, «...которая поведет десятки миллионов на новый штурм самодержавия» (стр. 238). Такая партия — партия большевиков, созданная и выстоявшаяся Лениным и Сталиным, спустя несколько лет повела десятки миллионов на победный штурм самодержавия, а затем на свержение господства помещиков и капиталистов, обеспечила построение социализма в нашей стране, триумф Советского Союза во второй мировой войне и превращение нашей Родины в валежку и гордость всего прогрессивного человечества.

А. ПИТЕРСКИЙ.
(«Правда», 27 июля)



Колхозники и колхозницы сельхозартели «Парижская коммуна», Серышевского района Амурской области, взяли повышенные социалистические обязательства по выращиванию пшеницы. За посевы установленный ухот. На снимке: председатель колхоза А. Е. ЖИВОНОВСКИЙ осматривает посевы пшеницы.

По страницам газет

ЗАБОТА О ДЕТЯХ-СИРОТАХ

«Валдгейм» в переводе на русский язык означает «лесной дом». Здесь, в живописной местности, недалеко от Биробиджана находится детский дом, один из старейших в Еврейской автономной области.

В Валдгеймском летнем воспитательном лагере, потерявшие родителей. Они окружены заботой и вниманием. Большую помощь оказывает детскому местный колхоз.

Ребята школьного возраста обучаются в школе, а самые старшие — Гаяя Луншевская, Аня Дровилова, Гаяя Бабушкина, Гаяя Лазо и другие — учатся в Биробиджанском педагогическом училище. Они будут учителями. В летнем лагере имеются различные кружки, где воспитанники развивают свои способности.

Расквашенная о Валдгеймском летнем, областная газета «Биробиджанская звезда» пишет:

«Директор летнего детдомовского лагеря офицер Советской Армии тов. Шохтов и воспитатели с любовью относятся к своему делу. Они прилагают все силы, чтобы дети росли здоровыми, культурными людьми, патриотами Советской Родины».

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГ

Газета района имени Полины Осенченко «Амурская правда» сообщает о строительстве и ремонте большой автодорожки в районе Брызан — село имени Полины Осенченко. Выделенная для этой цели постоянная ремонтная бригада Черкинского прииска ежедневно перевыполняет нормы. Работы идут непрерывно, чему способствует своевременная заготовка лесоматериала, песка и гравия.

«Рабочие», — пишет газета, — обязаны досрочно и высококачественно выполнить капитальный ремонт дороги». Строительством и ремонт дорог — дело большой важности. Дело, чтобы ему уделяли всеобщее внимание все наши колхозы, совхозы и предприятия, чтобы эти вопросы находили достаточное отражение на страницах газет.

САМОХОДНЫЙ КОМБАЙН НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

В этом году в совхозах нашего края впервые будут работать самоходные комбайны. Использование их в условиях переулаженных почв сопряжено с определенными трудностями, так как машина имеет колесный ход.

Учитывая это, сотрудники отдела механизации Дальневосточного института земледелия и животноводства решили переоборудовать комбайны на гусеничный ход. Механизаторы уже приступили к конструкции первой машины, доставленной на дачи из совхоза «Партизан».

Совершенствованный самоходный комбайн пройдет испытания в выпашенной уборочной кампании. (КрайТАСС).

ВЫСТАВКА ПРОМЫСЛОВЫХ ОХОТНИЧЬИХ СОБАК

В Хабаровске состоялась вторая выставка промысловых и охотничьих собак. Особый интерес вызвали амурские лайка-выносимые, сильные животные местной породы. Промысловики охотятся с ними на крупного зверя — медведя, кабана, лоса, на водоплавающую дичь. Упряжка из четырех лаек легко везет нагу с грузом до 500 килограммов.

За разведение и сохранение чистой породы амурской лайки питомнику Хабаровского охотничьего общества вручен переходящий приз.

В числе 60 собак, представленных на выставке, были также спортивно-охотничьи: сеттеры, пойнтеры, дэггины, гончие и другие.

Лучшими собаками выставочный комитет признал прадедовского сеттера «Джема» (владелец — охотник-любитель тов. Каменец), континентальную лагау «Рекс» (владелец тов. Мизон), английскую сеттера «Истра» (владелец тов. Павленко), русскую гончую «Перка» (владелец тов. Невзгодский), амурских лаек «Тайга» и «Муха» (питомник охотничьего общества). Эти собаки присуждены большие серебряные медали. Владельцам их вручены ценные подарки.

Всего на выставке было премировано больших и малых серебряными медалями 26 собак.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

Об итогах июньского Совещания Информбюро компартий

Центральный Комитет ВКП(б), заслушав доклад своей делегации т.т. Жданова, Маленкова и Сулова об итогах состоявшегося в Румынии июньского Совещания Информационного бюро компартий, одобрил итоги работы Совещания и резолюцию Информбюро о положении в коммунистической партии Югославии.

Решительно поднять темпы угледобычи и вскрыши наносов

С собрания партийного актива гор. Райчихинска

Состоялось собрание партийного актива гор. Райчихинска. С докладом о мероприятиях по выполнению плана угледобычи и вскрыши наносов во втором полугодии 1948 года выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Шаталин.

— В конце первого полугодия, — заявил докладчик, — предприятия Райчихинска пришли к крайне неудовлетворительным показателям в работе. По предварительным итогам, трест «Райчихинский» полугодием план угледобычи выполнил всего лишь на 86,3 процента, а вскрыши наносов — на 78,8 процента. За исключением разреза «Алчонинский» на всех предприятиях себестоимость угля выше плановой. В результате трест понес свыше трех с половиной миллионов рублей убытка.

— Государство, — говорит далее тов. Шаталин, — создает угольщикам все условия для успешной работы. Предприятия Райчихинска оснащены мощной техникой, обеспечены квалифицированными кадрами и имеют все возможности работать рентабельно, систематически не только выполнять, но и перевыполнять план. Что же мешает тресту работать успешно? Почему отстают его предприятия?

Одной из главных причин этого является отсутствие на предприятиях твердого порядка и дисциплины. Некоторые руководители потеряли чувство ответственности за порученное дело, мямлятся с безразличностью и неорганизованностью. Это приводит к систематическим простоям в полном объеме машин.

Тов. Шаталин называет конкретными виновниками плохого использования техники, неорганизованности на участках. Он приводит такой пример. 27 июня на Соронкинском разрезе, в течение всего дня отсутствовали начальники тов. Красовский, главный инженер тов. Савченко и парторг тов. Окулов. Рабочие по сути дела были предоставлены самим себе. Им не кем было решить самые неотложные вопросы.

Докладчик подробно останавливается на работе треста «Райчихинский», его аппарате.

— Руководители треста, — заявил он, — не проявляют жесткой требовательности к начальникам участков и разрезов, не контролируют их работу. Управляющий трестом тов. Афонин не работает со своим аппаратом, плохо знает людей, слабо опирается на них.

— За отставание угольного бассейна, — продолжает тов. Шаталин, — большую долю вины несет Райчихинский городской комитет партии и партийные организации предприятий. Они не сумели возглавить высокий трудовой подъем рабочих, допускали формализм и казенщины в руководстве соревнованием. Горком партии слабо контролировал хозяйственную деятельность треста, терпимо относился к серьезным недостаткам в организации массово-политической работы.

Тов. Шаталин призвал партийный актив обеспечить решительное повышение темпов угледобычи и вскрыши наносов. Надо укрепить дисциплину на предприятиях, навести четкий порядок на каждом разрезе, покончить с безответственностью и неорганизованностью. Залочка городской партийной организации заключается в том, чтобы обеспечить решительное повышение темпов угледобычи и вскрыши наносов. Надо ускорить производство, жилищное и культурно-бытовое строительство, повысить

Вечерами в колхозной избачитальне

КУБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ. 2 июля. (КрайТАСС). По инициативе комсомольцев и колхозной молодежи в сельхозартели «Новый свет», Кубышевского района, построена новая избачитальня.

Сейчас избачитальня стала любимым местом отдыха не только молодежи, но и

качество и снизить себестоимость строительных работ.

Первым в прениях по докладу выступил управляющий трестом «Райчихинский» тов. Афонин. Он признал совершенно правильной критику по его адресу и доложил активу о мероприятиях, разработанных управлением треста по повышению темпов угледобычи и вскрыши наносов.

— В текущем году, — говорит тов. Афонин, — трест дополнительно получил 13 электрических экскаваторов, 40 думпбаров, большое количество шаровозов, путедемники, тракторы. Задача состоит в том, чтобы правильно использовать эту технику, обеспечить бесперебойную ее работу. Тов. Афонин сообщил, что в ближайшее время удлинится фронт работ за счет открытия новых, восстановления старых и удлинения действующих участков. Принимаются меры к выделению отаубообразователей, гидроотвалов и путедемников.

Спасарь энергоуправления тов. Копанцев в своем выступлении критиковал формальный подход в организации социального соревнования на энергостанциях. Директор энергоподразделения тов. Карсаев, — заявил тов. Копанцев, — не заботится о повышении производительности труда. Когда моя бригада выполняла норму на 500 процентов, он отказался оплачивать работу, произведенную сверх задания. Ясно, что это не может способствовать росту производительности труда.

В своем выступлении управляющий трестом «Райчихинский» тов. Горфин рассказал, что трест перевыполнил план по добыче угля и усиленно готовится к пусковой кампании. Ново-Райчихинский разрез. Однако, указав он, окончание строительства ряда объектов задерживается по той причине, что заказчик — трест «Райчихинский» не выполняет своих договорных обязательств. Представитель треста редко бывает на объектах, не интересуется ходом строительства.

Начальник разреза «Алчонинский» тов. Некрашечин рассказал, как коллектив разреза борется за выполнение своего обязательства — дать ко Дню шахтера 10 тысяч тонн угля сверх плана. Он поставил также вопрос об укреплении штата электротехников. На разрезах увеличилось число электрических экскаваторов, и в электриках сейчас предъявляются особые требования.

Тов. Некрашечин указал на ряд серьезных недостатков в руководстве предприятиями со стороны руководителей треста. Он говорил, что управляющий трестом тов. Афонин и главный инженер тов. Рогожин мямлятся с неорганизованностью, расхлябанностью отдельных работников.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Слободской в своем выступлении критиковал работу треста «Райчихинский» за плохое руководство разрезами. Он вынужден был признать также, что и городской комитет партии, его секретари до последнего времени неудовлетворительно контролировали хозяйственную деятельность треста, мало выжили в работу предприятий, не проявляли должной требовательности к их руководителям.

В прениях по докладу тов. Шаталина выступили также мастер ремонтного завода тов. Репкин, секретарь партбюро Соронкинского разреза тов. Окулов, заместитель председателя горисполкома тов. Бомиссаров.

Собрание партийного актива приняло решение, направленное на повышение темпов угледобычи и вскрыши наносов.



В Доме партийного просвещения Хабаровского горкома ВКП(б) состоялся однодневный семинар заведующих заводскими партийными кабинетами и библиотеками. На снимке (на переднем плане): докладчик — заведующая библиотекой Дома партпроса А. И. ИКОННИКОВА. Фото Г. Ложкина.

БЕСЕДЫ О СТАХАНОВСКОМ МАСТЕРСТВЕ

СТАХАНОВСКИЙ ПЛАН БОРЬБЫ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ В ДЕЙСТВИИ

В начале этого года трудящиеся нашего края узнали о замечательной инициативе машиниста депо ст. Литовко Виктора Тяпкина. С бригадой своего молодого локомотива он составил стахановский план борьбы за экономию и бережливость и обязался к 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола сэкономить 124 тысячи рублей государственных средств.

Рассказ старшего машиниста Виктора Тяпкина

В августе исполнится пять лет моей работы в качестве паровозного машиниста. Все эти годы были наполнены напряженной учебой. Я изучал локомотив, знакомился с опытом лучших машинистов страны, совершенствовал методы вождения паровоза.

Выполняя во всенародное соревнование за досрочное завершение плана пятилетки, наша бригада решила выполнить годовое задание по перевозке грузов к 1 октября. Но это был лишь первый пункт нашего обязательства. Нам хотелось также улучшить качественные показатели.

У меня зародилась мысль, которую одобрила вся бригада: составить бригадный план борьбы за экономию и бережливость. Мы продумали этот план во всех деталях. Намечали мероприятия по сокращению различных расходов. Подсчитали, что, осуществив эти мероприятия, сэкономим около 124 тысяч рублей государственных средств.

Нам коллектив горячо взялся за осуществление намеченного плана. В январе мы перешли на хозяйственный расчет и отказались от помощи смеярей комплексных бригад депо. Стали сами производить весь текущий промышленный ремонт паровоза.

Прошло почти полгода с тех пор, как был введен план борьбы за экономию. Сейчас можно рассказать о достигнутых результатах. За этот срок бригада моего паровоза сэкономила 711 тысяч рублей (условно беря райчиновский) и сэкономила на эксплуатации машины десятки тысяч рублей.

Как мы этого добились? До января нынешнего года бригада перерабатывала до 18-20 тысяч тонн в месяц. Решили покончить с этим, мы задумались, как улучшить свою работу. Я и мои напарники машинист тов. Флоринский решили уменьшить сечение конуса со 146 мм. до 142.

Тага у паровоза из топика, как известно, создается за счет отработанного пара, который, выходя из форсового конуса, разрывает атмосферу в дымовой коробке. Уменьшая сечение форсового конуса, мы уменьшаем тягу, в результате чего усиливается сопротивление угля, повышается температура сечения конуса вредно: слишком большая тяга вызывает перегрев угля, так как нежелезные частицы его, не успев сгореть, будут улетучиваться вместе с дымом. Одновременно с этим можно уменьшить мощность паровоза: отработанный пар, встречая в узком сечении конуса сопротивление, будет создавать противодействие на поршни.

Мы несколько раз производили опытные сечения конуса конуса и, наконец, решили задачу. Сечение конуса нужно было уменьшить на 4 миллиметра. При этом условии любой уголь, применяемый нами для отопления паровоза, будет полностью сгорать, давая максимум калорий. Это нововведение позволило бригаде ежемесячно экономить от 140 до 170 тонн угля.

Мы завели на паровоз строгий учет расходов топлива. В специальном блокноте я стал отмечать экономию угля за каждую поездку. Следя за показателями, делая из них практические выводы, принимали оперативные меры к улучшению теплотехнического состояния паровоза.

Помню, в марте был у нас такой случай. Вернувшись из очередной поездки, мой напарник заявил, что паровоз почему-то «тяжело вел состав». Кроме того, нам обилие бросилось в глаза, что экономия топлива за этот рейс почти не была, а ведь обычно за каждую поездку Флоринский экономил от 3 до 4 тонн. Я тщательно осмотрел машину и нашел причину ухудшения ее работы: обойный шпигот дымовой коробки, опустившись ниже установленной нормы на 70-80 мм., закрыл выход газа из топика. Поэтому уголь стал сгорать не полностью, температура пламени снизилась, соответственно с этим уменьшилось и паробразование в котле.

Из-за такого мелкого дефекта, если машинист своевременно его не обнаружит, можно допустить перегрев топлива, уменьшить мощность паровоза, что приведет к расстройке на трудных перегонах, к срыву трафика.

Во время вынужденной остановки паровоза я придумал особенно большое значение правильно составлению угольных смесей и дай «убавляю» грузинкам склада топлива, как раз менять равносортные угли на тендер. Известно, что от умелого составления смеси в большой мере зависит рациональное расходование топлива. Например, если паровоз снабжается райчиновским и бочуачинским углями, я считаю наиболее выгодной смесь в следующем соотношении: одна часть бочуачинского на четыре части райчиновского угля. Причем высококалорийный уголь — бочуачинский — укладывался двумя равными долями — в центре и задней части тендера.

Одна часть топлива идет мне, другая напарнику. Угли мы берем столько, сколько может вместить тендер, и следом идет основное депо на продох. Это позволяет работать строго по кольцу, сокращать потери угля при погрузке его на тендер и перегруз во время стоянки на складах топлива.

Однако брать уголь «с верхом» на паровоз не следует, так как он будет оседать через борта тендера и выветриваться в пути. Из-за этого можно потерять за рейс 50-60 килограммов топлива. Некоторым машинистам такая цифра может показаться слишком незначительной. Но надо помнить, что из малого складывается большое. Если бы каждый машинист за поездку сэкономил хотя бы 50-100 килограммов угля, то экономия по всей нашей дороге за месяц выражалась бы в тысячах тонн.

При сдаче локомотива дежурным кочегарам мы с тов. Флоринским снижаем давление пара в котле на четыре-пять атмосферы ниже нормы, перекрываем клапаны поддувала и золотники, чтобы не допустить произвольного увеличения тяги воздуха из топика (это вполне возможно при сильном ветре) и перегрева топлива.

Большое значение имеет правильное отопление локомотива. Бригады нашего паровоза я и обучил сочетать, в зависимости от профиля пути, створенное отопление с ручным. При движении поезда под уклон закрываю регулятор, чтобы использовать инерцию поезда и экономить пар. В это время мой помощник выключает стокер и забрасывает в топку лопатой. Перед выходом он также закрывает топку вручную и выключает стокер лишь после того, когда видит, что я открыл регулятор.

Новый график ведения поездов обязывает машиниста вести товарные и пассажирские составы на высоких скоростях и обеспечивать все нормы поездов. Это обеспечивает наиболее рациональное использование мощности локомотивов, повышает рентабельность железных дорог.

Бригады нашего паровоза успешно ведут тяжелые составы с большой технической скоростью. Для этого мы хорошо изучили профиль пути на различных участках, научились правильно использовать силу паровоза и инерцию поезда на трудных гористых местах.

Для того, чтобы успешно вести тяжелые составы, нужно иметь достаточно пара в котле. Я слежу за тем, чтобы уровень воды не поднимался выше положенного котла, иначе остается мало места для образования пара, да и угля для нагревания воды требуется больше.



Старший машинист паровозного депо ст. Литовко В. В. ТЯПКИН. Фото А. Горбылева.

При нормальном уровне воды в котле пар будет хорошо перегретым, т. е. менее влажным. Поэтому он сильнее давит на поршни, экономнее расходует и в результате повышается скорость состава.

Следя примеру лучших машинистов страны, мы с напарником тов. Флоринским организовали тщательный уход за веревочным наем локомотивов, научили членов бригады содержать котел, паровую машину, клапаны и прежде всего прессапарат в исправном состоянии.

Благодаря заботливому уходу за паровозом, тщательно разработанному методу отопления и правильному использованию инерции поезда, наша бригада за пять месяцев перевыполнила норму технической скорости на 1,6 километра, а задание по среднесуточному пробегу — на 60 километров.

Железнодорожный транспорт в нынешнем году должен снизить себестоимость перевозок на 6,6 процента против прошлого года. Основным условием выполнения этой задачи является хозяйственный расчет. Особенно важно применять его на паровозах. Крайне дисциплинирует комплексную бригаду, повышает ответственность членов ее за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за экономию средств.

Наша бригада привыкла экономить на каждой мелочи. Например, мешковину, паклю и хлопчатобумажные кофты мы утилизируем не один раз, а несколько: используем старые обтирки собираем в отдельный ящик, затем промываем, просушиваем и снова пускаем в дело. В летний период обтирочные кофты мы вообще не употребляем, а заменяем их травой или древесными опилками.

Научились мы также по несколько раз использовать отработанные смазочные масла. Расскажу, как это делается. Каждый паровозник, безусловно, знает, что в отработанных маслах содержится частички металлической пыли и поэтому для повторной смазки эти масла не годятся.

Я решил заняться регенерацией, т. е. восстановлением отработанного масла путем его очистки. Для этого мы завели в депо специальный бачок, куда после каждой поездки стали сливать отработанное масло. Во время постановки паровоза на промышленный ремонт сдаем это масло в смазочную, где в специальных установках, путем подогрева и фильтрования, восстанавливаются прежние его качества. Отправлялись в очередные рейсы, добавляем в восстановленное масло небольшое дозу свежего и снова пускаем в дело. За пять месяцев мы таким образом сэкономили около пятисот килограммов смазочного материала.

Большой экономии средств добиваемся за счет бережного ухода за деталями, за счет ремонта паровоза своими силами, без помощи слесарей.

Мы ищем новые и новые пути для экономии государственных средств. К этому призываем всех паровозников, всех стахановцев промышленности и транспорта.

Учитывает во втором разделе «Записной книжки». Все имущество закрепляется за отдельными колхозниками, которые расписываются в «Записной книжке» о том, что они приняли его под свою ответственность. Передача имущества за одной бригады в другую должна производиться, как это указано в постановлении правительства, только по распоряжению правления колхоза.

Настояние порядка в учете хозяйства бригады будет способствовать ликвидации безделья в использовании рабочего скота, машин, инвентаря. Поэтому правления колхозов, сельскохозяйственные органы должны принять все меры, чтобы такой порядок был введен как можно быстрее, чтобы полностью были соблюдены требования Устава сельскохозяйственной артели и постановления Совета Министров СССР.

Получаемые бригадой семена, фураж и другие материалы бригады также должны строго учитывать. Для этого в третьем разделе «Записной книжки» он ведет записи прихода и расхода каждой продукции в отдельности. Расход семян, например, отмечается на основании специальной ведомости, в которой обязательно должна быть подпись сельхозника.

Для улучшения контроля за расходованием трудодней, правительство рекомендовало колхозам одновременно с разработкой годового производственного плана и приходо-расходной сметы составлять план затрат трудодней по отраслям хозяйства, по каждой культуре или группе однородных культур — для каждой бригады и каждого звена. Правления и ревизионные комиссии колхозов обязаны не реже одного раза в квартал, а также в конце года, производить сверку количества начисленных трудодней с планом их затрат по каждой бригаде и звену.

Чтобы можно было судить о том, как бригада или звено боролась за экономию трудодней, необходимо строго учитывать все работы, выполненные колхозниками на землях бригады: по видам (пахота, посев, прополка и т. д.), по культурам, а также в целом по каждой бригаде и каждому звену.

В целях повышения роли трудодней в распределении колхозных доходов, Совет Министров СССР рекомендовал колхозам, наряду с усилением контроля за расходованием трудодней, принимать меры воздействия на бригады, допускающие неправильное начисление трудодней. Бригады должны строго придерживаться расценок, правильно замерять и точно учитывать работы, выполненные каждым колхозником.

Правительство предложило правлениям колхозов установить строгий контроль за качеством полевых работ, ежедневно учитывать труд каждого колхозника и своевременно записывать заработанные трудодни в его трудовую книжку. Записи в трудовых книжках производятся не реже одного раза в неделю на основании «Ведомостей учета трудодней». Хранятся трудовые книжки у колхозников.

Между тем, в ряде колхозов края этот порядок нарушается. Так, например, во многих сельхозартелях Михайловского, Архаринского, Иваноовского и Куйбышевского районов трудовые книжки колхозников хранятся у счетоводов, записи в них производятся несвоевременно. Колхозники не всегда имеют возможность проверить, правильно ли записаны их трудовые книжки. Это приводит к путанице, к ошибкам в начислении трудодней.

Молодые рабочие получили среднее образование

На классной доске начерчены сложные геометрические фигуры. Юноша, еще раз проверив правильность вычислений, спросил: — Можно отвечать?

— Пожалуйста, — разрешил преподаватель математики Петр Фролович Лягин. Дмитрий Шигалик повторяет теорему: — Во всяком треугольнике сторона равна диаметру описанного круга, умноженному на синус противолежащего угла...

Он уверенно анализирует задачу, объясняет ход решения. Преподаватель доволен ответом: против фамилии Шигалика он ставит пятерку. Экзамен по тригонометрии сдан отлично.

Это был последний экзамен. Большинство предметов Дмитрий Шигалик сдал на пятерки и четверки. Скоро он получит на руки аттестат зрелости. Испытается его давнишняя мечта: перед ним открываются двери высшего учебного заведения.

Все это удалось ему неслучайно. Нужны были большая выдержка, упорство, чтобы сочетать учебу с работой на заводе. Сельский класс Дмитрий Шигалик окончил в 1942 году. Это было трудное для страны время. Многие юноши, не закончив образования, ушли на фронт, шли на производство. Дмитрий был зачислен в железнодорожное училище — Родине в то время особенно нужны были квалифицированные рабочие. Он стал слесарем.

Скоро на доске показателей среди имен лучших стахановцев паровозного депо станции Ин, Дальневосточной железной дороги, стала появляться и фамилия молодого рабочего Дмитрия Шигалика. Не было дня, чтобы он не перевыполнил производственного задания.

Но мысль о дальнейшей учебе не покидала его все эти годы. Он поступил в вечернюю школу рабочей молодежи. Учился упорно, настойчиво, просаживал над вышней ночью, чтобы подтянуться уроки. Если не успевал дома, брал учебники на работу,

читал их и обдумывал перерывы. Когда встречались трудности, шел на консультацию к преподавателям, и они всегда оказывали ему помощь.

Все это позади. Сейчас Дмитрий Шигалик мечтает об учебе в высшем учебном заведении. Он хочет поступить в Московский энергетический институт.

В старших классах вечерней школы рабочей молодежи №1 г. Благовещенска обучается 46 человек. Все они занимаются без отрыва от производства. Многие из них в этом году получили аттестат зрелости.

Вот выпускник 10-го класса Василий Кузнецов. К нему война помешала получить среднее образование. Когда он закончил девятый класс, началась Великая Отечественная война. В старших классах вечерней школы рабочей молодежи №1 г. Благовещенска обучается 46 человек. Все они занимаются без отрыва от производства. Многие из них в этом году получили аттестат зрелости.

Василий Кузнецов мечтает о том времени, когда сможет поступить на учебу в Военную академию. Время это — близко.

Заволачил десятый класс работницы спиртавода Елена Туркенич, Надежда Грушкова, Елизавета Шуваева. Все они получили аттестаты зрелости, пойдут учиться в высшие учебные заведения. Эту возможность дала им советская страна.

Учась в Благовещенской вечерней школе №1 надолго сохранит память о своих учителях: Анастасии Степановне Захарьенко, Митрофане Яковлевиче Кравченко, Илье Ильиче Мельниковой. И через много лет, вспоминая эту школу, они скажут: — Спасибо вам, дорогие педагоги, за ваш благородный труд! Спасибо тебе, Родина, за твою заботу!

Д. ОСИПОВ. г. Благовещенск.

ЗАТЯНУВШАЯСЯ ВОЛОНТА

(Письмо в редакцию)

В доме, где я живу, уже три года протекает крыша. Руководители ремонтно-строительной конторы ст. Хабаровск-II вначале обещали отремонтировать крышу в течение нескольких дней, потом сказали, что мне придется «немного подождать» и, наконец, заявили, что «подойдет ваша очередь, отремонтируем».

Время шло, крыша разрушалась все больше и больше. В дождливые дни в квартиру попадала вода, и я с семьей перебрался на кухню. Не дожидаясь «очереди на ремонт» в течение трех лет, я обратился в управление Дальневосточной дороги с просьбой принять меры. Там вынесли решение о срочном ремонте крыши. Однако это решение осталось на бумаге.

Я 30 лет работаю на транспорте, привык, что к старым кадровым работникам относятся с особым уважением и чуткостью.

Почему же руководители ремонтно-строительной конторы не проявляют такого внимания и чуткости? Почему они столь беззаботно относятся к порученному делу? А. СЕМЕНОВ. Машинист паровозного депо ст. Хабаровск-II.

От РЕДАКЦИИ: Публикуя письмо тов. Семенова, редакция обращает внимание руководителей ремонтно-строительной конторы на недопустимость подобной волокиты. Просьба старого машиниста должна быть выполнена. Правлению Дальневосточной железной дороги необходимо принять меры к ускорению ремонта и подготовки жилого фонда к зиме.

ПИОНЕРЫ ВЫЕХАЛИ В ЛАГЕРИ

РАПЧИНСК, 1 июля. (По телефону от наш. корресп.) 300 пионеров и школьников города выехали в пионерский лагерь, расположенный на живописном берегу реки Бурей.

Первая смена пионеров в лагере проработала 21 день. Выехали в свой пионерский лагерь и 150 ребят кляндского рудника.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

«НА ПРИВОКЗАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ»

Под этим заголовком в газете «Тихоокеанская звезда» было опубликовано письмо майора т. Александрова о неполадках на вокзальной станции Хабаровск-I.

Как сообщили в редакции председателя Железнодорожного райисполкома тов. Курбатовский, письмо обсуждалось на заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Приняты меры к наведению порядка на привокзальной площади. Оборудуются сквер, отремонтирован репродуктор. К 5 июля трест «Гордотстрой» обязан закончить ремонт асфальтового покрытия площади.

Упорядочить планирование и учет в колхозных бригадах и звеньях

Постановление Совета Министров Союза ССР «о мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» встречено колхозниками края с горячим одобрением. В этом решении трудящиеся социалистического земледелия видят новое проявление Сталинской заботы о дальнейшем росте и укреплении колхозного строя, о новом подъеме сельского хозяйства.

Обсуждая на общих собраниях постановление Совета Министров, колхозники и колхозницы намечают мероприятия, направленные к быстрейшему выполнению указаний правительства. Одной из таких важнейших мер является наведение порядка в постанове первичного производственного учета.

Четкий, хорошо налаженный учет в бригадах и звеньях — необходимое условие дальнейшего повышения производительности труда колхозников. Данные учета позволяют контролировать выполнение плановых заданий и трудовое участие колхозников в общественном труде. Они являются основой для распределения колхозных доходов. Без последовательного учета нельзя успешно развивать колхозное хозяйство.

Одны из основных недостатков в организации труда колхозников, как отмечается в решении правительства, является наличие безделья в использовании общественной земли и средств производства, а также текущей работы бригад. Все это приводит к ухудшению работы бригад, снижает ответственность бригад за результаты производственной деятельности бригады.

В борьбе с текущей работой бригад и бездельем в использовании общественной земли и средств производства, необходимо упорядочить планирование и учет в колхозных бригадах и звеньях.

Закрепленных за ними средств производства большая роль принадлежит правильному учету. Прежде всего, в соответствии с требованиями Устава сельскохозяйственной артели, правление колхоза обязано переложить постоянным бригадам по специальному акту необходимые им постройки, рабочий скот, сельскохозяйственные машины и орудия, инвентарь. Персональный список личного состава бригады утверждается на заседании правления колхоза.

Эти требования должны выполняться неукоснительно. Надо также, чтобы бригады аккуратно вели записи в «Записной книжке бригады». В первом разделе этого документа помещен список личного состава бригады. Бригады обязаны точно знать всех закрепленных за бригадой людей, следить за постоянством ее состава.

К сожалению, такой порядок существует далеко не во всех колхозах. К чему приводит недопечность учета личного состава бригад, можно проследить на примере сельхозартели «Маяк», Иваноовского района.

Председатель колхоза считает, что в бригадах числится 60 человек. В списках, имеющихся в правлении, значится другая цифра — 72 человека. Бригады называют третью цифру — 55 человек. Трудно судить, какая из них достоверна. В колхозе отсутствует элементарный учет личного состава бригад. При таких порядках неудивительно, почему некоторая часть колхозников не участвует в прополке, сенокосе и других общественных работах.

Имущество, переданное бригаде по акту: постройки, рабочий скот, сельскохозяйственные машины и орудия бригады закрепленных за ними средств производства, должны быть приняты в соответствии с требованиями Устава сельскохозяйственной артели и постановления Совета Министров СССР.

Настояние порядка в учете хозяйства бригады будет способствовать ликвидации безделья в использовании рабочего скота, машин, инвентаря. Поэтому правления колхозов, сельскохозяйственные органы должны принять все меры, чтобы такой порядок был введен как можно быстрее, чтобы полностью были соблюдены требования Устава сельскохозяйственной артели и постановления Совета Министров СССР.

Получаемые бригадой семена, фураж и другие материалы бригады также должны строго учитывать. Для этого в третьем разделе «Записной книжки» он ведет записи прихода и расхода каждой продукции в отдельности. Расход семян, например, отмечается на основании специальной ведомости, в которой обязательно должна быть подпись сельхозника.

Для улучшения контроля за расходованием трудодней, правительство рекомендовало колхозам одновременно с разработкой годового производственного плана и приходо-расходной сметы составлять план затрат трудодней по отраслям хозяйства, по каждой культуре или группе однородных культур — для каждой бригады и каждого звена. Правления и ревизионные комиссии колхозов обязаны не реже одного раза в квартал, а также в конце года, производить сверку количества начисленных трудодней с планом их затрат по каждой бригаде и звену.

Чтобы можно было судить о том, как бригада или звено боролась за экономию трудодней, необходимо строго учитывать все работы, выполненные колхозниками на землях бригады: по видам (пахота, посев, прополка и т. д.), по культурам, а также в целом по каждой бригаде и каждому звену.

В целях повышения роли трудодней в распределении колхозных доходов, Совет Министров СССР рекомендовал колхозам, наряду с усилением контроля за расходованием трудодней, принимать меры воздействия на бригады, допускающие неправильное начисление трудодней. Бригады должны строго придерживаться расценок, правильно замерять и точно учитывать работы, выполненные каждым колхозником.

Правительство предложило правлениям колхозов установить строгий контроль за качеством полевых работ, ежедневно учитывать труд каждого колхозника и своевременно записывать заработанные трудодни в его трудовую книжку. Записи в трудовых книжках производятся не реже одного раза в неделю на основании «Ведомостей учета трудодней». Хранятся трудовые книжки у колхозников.

Между тем, в ряде колхозов края этот порядок нарушается. Так, например, во многих сельхозартелях Михайловского, Архаринского, Иваноовского и Куйбышевского районов трудовые книжки колхозников хранятся у счетоводов, записи в них производятся несвоевременно. Колхозники не всегда имеют возможность проверить, правильно ли записаны их трудовые книжки. Это приводит к путанице, к ошибкам в начислении трудодней.

Итоги денежной реформы в Берлине

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Как известно, с 24 по 28 июня в Берлине происходил обмен старых марок на новые денежные знаки. За эти дни в советском секторе Берлина обменяли старые деньги на новые 1.890.081 человек...

127 тысяч жителей, обменяли деньги 394.000 человек, в районе Веспензе, имеющем 82.000 жителей, обменяли деньги 120.400 человек.

РОСПУСК ОРГАНИЗАЦИИ СДПГ В СОВЕТСКОМ СЕКТОРЕ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Газета «Берлинер цейтунг» сообщает: Как мы узнали, на закрытом заседании комитета Берлинской организации СДПГ (социал-демократическая партия Германии) 26 июня было решено распустить организацию СДПГ в советском секторе Берлина.

В политических кругах эти события внутри Берлинской организации СДПГ рассматриваются как подготовительные меры, принятые на случай ухода западных оккупационных держав из Берлина.

НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВЛЕНИЯ СЕПГ

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). 29 июня в Берлине состоялось заседание правления социалистической единой партии Германии (СЕПГ), посвященное вопросам восстановления хозяйства в Германии.

Немецкий хозяйственный план, разработанный немецкой экономической комиссией и утвержденный СВАГ, предусматривает выпуск 138 млн. пар обуви, производимых в 20 млн. пар обуви, производимых в 20 млн. пар обуви...

Безработица в Бизонии

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Как сообщают агенты АНД из Гамбурга, в Гамбурге в его пригородах началось массовое увольнение рабочих. Многие предприниматели заявили рабочим, что они могут сохранить за собой работу лишь при условии, если согласятся получить 1/3 своей прежней заработной платы.

Из Дюссельдорфа передают, что на многочисленных предприятиях земли Северный Рейн — Вестфалия в результате реструктуризации последствием денежной реформы вводится сокращенный рабочий день.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ГРУППЫ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ

ПРАГА, 1 июля. (ТАСС). В связи с объединением коммунистической и социал-демократической партий Чехословакии, социальное-демократическая группа депутатов национального собрания опубликовала заявление, в котором говорится, что она прекращает свое существование и в полном составе вступает в коммунистическую группу.

На состоявшемся вчера собрании объединенной коммунистической группы избран новым президентом. Председателем группы избран депутат Вацлав Давид, заместителем — председатель — депутатка Голдвартова.

В ЧЕХОСЛОВАЦКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ

ПРАГА, 1 июля. (ТАСС). Вчера чехословацкое национальное собрание приняло закон о пополнении состава словацкого национального совета в соответствии с результатами майских выборов.

депутаты Баргушка и Шинтке заявили, что новый состав словацкого национального совета является гарантией того, что реакционные элементы не будут мешать на деятельность словацких законодательных органов.

Выборы в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 30 июня. (ТАСС). 1 июля в Финляндии начинаются выборы в сейм, которые продолжатся в 2 июля. Голосование будет происходить с 9 часов утра до 8 часов вечера.

Корреспондент ТАСС утром побывал на нескольких избирательных участках. Еще в 9 часов в помещениях, где должны происходить выборы, как в рабочих, так и буржуазных кварталах столицы, выстроились очереди.

Согласно финской конституции, выборы в сейм производятся раз в три года на основе всеобщего избирательного права и тайного голосования. Сейм — однопалатный и состоит из 200 депутатов.

«Тюокансан санома», призывая граждан, в первую очередь, рабочих и крестьян, избирательным урнам, заявляет: «Не должно быть больше военных авантюров, чрезвычайных законов и террора со стороны реакционной власти».

В выборах в сейм участвуют в 1948 году следующие партии: 1. Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), представляющий собой объединение коммунистической партии (КПФ), социалистической партии единства (СПЕ), демократического союза женщин (ДСЖФ) и демократического союза молодежи (ДСМФ); 2. Социал-демократическая партия; 3. Национально-коалиционная партия; 4. Национально-прогрессивная партия; 5. Национальный союз; 6. Шведская народная партия; некоторые более мелкие группы.

В Финляндии продолжают забастовки. В Клермон-Ферране бастуют рабочие заводов Мишлен. В Марселе продолжается забастовка моряков. Забастовки происходят также и в других городах.

В выборах в сейм участвуют в 1948 году следующие партии: 1. Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), представляющий собой объединение коммунистической партии (КПФ), социалистической партии единства (СПЕ), демократического союза женщин (ДСЖФ) и демократического союза молодежи (ДСМФ); 2. Социал-демократическая партия; 3. Национально-коалиционная партия; 4. Национально-прогрессивная партия; 5. Национальный союз; 6. Шведская народная партия; некоторые более мелкие группы.

В Финляндии продолжают забастовки. В Клермон-Ферране бастуют рабочие заводов Мишлен. В Марселе продолжается забастовка моряков. Забастовки происходят также и в других городах.

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля. (ТАСС). Сегодня в 9 часов утра во всей Финляндии начались выборы в сейм. Выборы закончатся завтра в 8 часов вечера.

В Финляндии продолжают забастовки. В Клермон-Ферране бастуют рабочие заводов Мишлен. В Марселе продолжается забастовка моряков. Забастовки происходят также и в других городах.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АНГИИ ПРОДЛЕНО

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, хотя 30 июня в рабочих докерах вернулись вчера на работу, в Англии в течение месяца сохраняется чрезвычайное положение.

К ОКОНЧАНИЮ ЗАБASTОВКИ АНГЛИЙСКИХ ДОКЕРОВ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). В связи с состоявшимся вчера окончанием забастовки лондонских докеров, газета «Дейли уоркер» в редакционной статье на работу, на рабочих «заставили вернуться в результате применения силы, мобилизации всей государственной машины и небывалой кампании поощрения в капиталистической печати».

«Лейбористские министры, консервативная оппозиция и профсоюзные лидеры, — провозглашает газета, — организовали бесчестный союз для борьбы с рабочими, которые объявили забастовку в знак протеста против продолжения своих товарищей по работе и с тем, чтобы покончить с диктатором в промышленности. Именно этот бесчестный союз превратил забастовку в политический кризис».

В палате общин

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера в прениях в палате общин по вопросу о действиях русских в Германии выступил английский министр иностранных дел Бевин.

Бевин говорил о «кризисе» в Берлине в связи с напряженным экономическим положением, вызванным, как известно, распространением западных оккупационных властями «марки Клея» на западные секторы Берлина.

К СУДУ НАД РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГОЛЛАНДСКОЙ КОМПАНИИ

ГААГА, 1 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты, 29 июня амстердамский суд оправдал 25 процентов руководителей голландской компании «Акселератор» в отношении проекта бюджета на 1948—1949 г., который охарактеризован как служащий только интересам крупного капитала.

В журналистских кругах указывают, что голландские власти вынуждены были оправдать руководителей коммунистической партии, так как широкое слово обвинения было недолгим несправедливым обвинением.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 1 июля. (ТАСС). Голландские газеты продолжают отмечать напряженное положение в Индонезии. Как сообщает агентство АНП, голландцы арестовали большое число индонезийских граждан на железнодорожных линиях Джаккарта—Бананг и Бананг—Черибон.

ГААГА, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает печать, положение в Индонезии остается напряженным. Орган компартии «Де ваархейд» сообщает, что 28 июня состоялось заседание руководства католической партии. Лидер этой партии в Индонезии, предельно нежелательно начать военные действия против Индонезийской республики.

В журнальнических кругах указывают, что голландские власти вынуждены были оправдать руководителей коммунистической партии, так как широкое слово обвинения было недолгим несправедливым обвинением.

Иностранная хроника

Во Франции продолжают забастовки. В Клермон-Ферране бастуют рабочие заводов Мишлен. В Марселе продолжается забастовка моряков. Забастовки происходят также и в других городах.

3 июля в Чехословакии начнется уборка нового урожая. В этом году на полях страны будут работать 20.800 тракторов, 24.500 жаток и 76.000 других уборочных машин. В период уборки рабочие фабрик и заводов и служащие учреждений направляются в деревни для помощи крестьянам.

В Висбадене (американская зона оккупации Германии) обнаружен склад автоматов, боеприпасов и другого вооружения немецкой армии.

По сообщению из Тегерана, военный суд приговорил бывшего министра внутренних дел национального правительства Иранского Азербайджана Джавида и бывшего председателя президиума национального правительства Иранского Азербайджана Шабестаря к двум годам тюремного заключения каждого по обвинению в «сотрудничестве с итежниками».

Окончание съезда итальянской социалистической партии

РИМ, 1 июля. (ТАСС). Съезд социалистической партии закончил сегодня утром пятнадцатидневные политические дискуссии. Голосование дало следующие результаты: постановление центра получило 227 тысяч, то есть 42 проц. голосов, резолюция левых — 162 тысячи, или 32 проц. голосов, резолюция «автономистов» — 142 тысячи, то есть 26 проц. голосов.

Съездовская дискуссия и закулисные переговоры между представителями различных течений не привели ни к каким изменениям в соотношении сил, сложившихся в результате предсъездовских выборов.

Моранди и Бассо, выступившие 30 июня с трибуны съезда, вновь предупредили делегатов об опасности любого решения, которое могло бы означать единство с коммунистическим левым блоком.

МАНИФЕСТ ВСЕОБЩЕЙ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА

РИМ, 1 июля. (ТАСС). По сообщению агентства АНСА, всеобщая итальянская конфедерация труда опубликовала манифест, в котором призывает прекратить работу 2 июля в знак протеста против того, что конфедерация промышленников «отказывается начать переговоры о пересмотре заработной платы трудящимся и рабочим, а также об увеличении надбавки многодетным».

ЯПОНСКАЯ КОМПАНИЯ О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ ЯПОНИИ НА 1948 — 49 г.

ТОКИО, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахата», коммунистическая фракция японского парламента опубликовала свои контрпредложения относительно проекта бюджета на 1948—1949 г., который охарактеризован ею как служащий только интересам крупного капитала.

Далее в заявлении предлагается осуществить экономии во все государственные расходы, которые на деле «способствуют лишь усилению господства монополистического капитала».

Конференция руководителей японской компартии

ТОКИО, 1 июля. (ТАСС). Газета «Асахата» сообщает, что 27 и 28 июня в Токио происходила конференция руководителей японских коммунистических организаций. На конференции присутствовало около 80 руководителей местных коммунистических организаций, общенациональной организации и коммунистических групп в Японии.

ПОДГОТОВКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что на острове Маусима (Япония), где находится американская авиационная база, в настоящее время проходит обучение все находящихся в Японии американских войск подготовке авиационных операций.

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА ФРАНЦУЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Сегодня в Париже открылся 40-й съезд французской социалистической партии. На съезде присутствуют делегации иностранных социалистических партий.

Съезду представлены различные группами 8 проектов резолюции. В резолюции, подписанной сторонниками группы «Батый социалист», высказывается недоверие «плэну Маршалла» и выдвигается предложение о единстве действий с коммунистами.

В остальных проектах резолюций, как, например, резолюция Жерара Жакэ, к которой примкнул Марсо Пьерини, резолюция Галье Феррари и Тарьян Прюан и других, подается одна и та же линия — требование проведения в жизнь «плана Маршалла».

В остальных проектах резолюций, как, например, резолюция Жерара Жакэ, к которой примкнул Марсо Пьерини, резолюция Галье Феррари и Тарьян Прюан и других, подается одна и та же линия — требование проведения в жизнь «плана Маршалла».

В остальных проектах резолюций, как, например, резолюция Жерара Жакэ, к которой примкнул Марсо Пьерини, резолюция Галье Феррари и Тарьян Прюан и других, подается одна и та же линия — требование проведения в жизнь «плана Маршалла».

ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГОМИНДАНОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ШАНХАЙ, 30 июня. (ТАСС). По сведениям, полученным из хорошо информированных источников, центральное правительство Гоминдана, начиная с 1 июля, ввело в действие военное положение в Центральном Китае. Это будет относиться к долине реки Янцзы, включая Шанхай. Все политические, экономические и культурные учреждения будут находиться под военным руководством.

КИТАЙСКАЯ ГАЗЕТА ОБ АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ»

НАНКИН, 1 июля. (ТАСС). В передовой статье, посвященной двухсторонним соглашениям об американской помощи, газета «Синьминьбао» отмечает, что «американское правительство двусторонним сотрудничеством с целью непосредственно контролировать все страны, получающие американскую помощь».

Газета считает, что американский проект соглашения вызывает возражения 16 штатов западно-европейского характера. Этот проект соглашения вызывает возражения 16 штатов западно-европейского характера.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСИЯ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 1 июля. (ТАСС). В сообщении, полученном управлением японской полиции, пострадавших от землетрясения в районах префектур Фукуи и Исикава, говорится, что общее число погибших и раненых в этих двух префектурах превышает 16 тысяч человек.

ЯПОНСКИЕ СТУДЕНТЫ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ КАБИНЕТА АСИДА

ТОКИО, 30 июня. (ТАСС). Газета «Иошунрю» указывает, что студенты 8 государственных университетов и колледжей в Осаке решили начать месячную кампанию за свержение кабинета Асиды. Эта кампания, пишет газета, является частью протеста в настоящее время в Японии всеобщей забастовки студентов, протестующих против увеличения платы за обучение.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПОСРЕДНИКА ООН В ПАЛЕСТИНЕ БЕРНАДОТТА

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Лейк-Саксеаса, в авторитетных кругах заявляют, что посредник ООН в Палестине Бернадотт секретно предложил в урегулировании палестинского вопроса, с которыми в настоящее время должны получить контроль над Иерусалимом и признать еврейское государство Израиль в измененном виде.

ОТКОЛОНЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА ЛИГИ АРАБСКИХ СТРАН ПРЕДЛОЖЕНИЕ БЕРНАДОТТА

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Каира, член политического комитета лиги арабских стран сообщил ему, что комитет единогласно отклонил предложение посредника организации Объединенных наций Бернадотта о мирном урегулировании в Палестине.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИШАК.

В театрах и кино

«ГИГАНТ» Малый зал. «УШЕЛЬЕ АЛАМАСОВ». Сценарий: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Детский утренник «ЧАПАЕВ». Начало в 10 час. 30 мин.

СТАДИОН «ДИНАМО»

4-го июля футбольный матч между сильнейшими командами края на первенство РСФСР: «Динамо» — Хабаровск. «Динамо» — Комсомольск. Начало матча в 18-00 часов. 483.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАЧИСЛЕНИЕ В КЛИНИЧЕСКУЮ ОРДИНАТУРУ НА КАФЕДРЫ ПСИХИАТРИИ, НЕРВНЫХ БОЛЕЗНЕЙ И БОЛЕЗНЕЙ УСТА, ГОРЛА И НОСА. Лица, желающие поступить в клиническую ординатуру, подают директору института заявление с приложением нотариально заверенной копии диплома об окончании ВУЗа, автобиографии, личную листка по учету кадров характеристика с последнего места работы или учебы, заключения заведующего кафедрой, куда желает поступить кандидат, и письменное обязательство о выезде на работу по окончании ординатуры по назначению.

Срок конкурса — два месяца со дня опубликования объявления. Адрес института: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 34. Ответственного секретаря — 30-71, АТС — 26-84. Отделы: пропаганды — 16-10, АТС — 29-08, иллюстрации — 24-39; отдел объявлений — 10-87.